
 

1 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

FOLZANO 
 

ZONA SUD 
 

del 
 

28 luglio 2022 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2 

Il giorno 28 del mese di luglio dell’anno 2022 alle ore 20:30, su 
convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 
il Consiglio di Quartiere Folzano, presso la sala civica di via della 
Palla per la trattazione del seguente  

Ordine del giorno 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Comunicazioni del presidente e dei coordinatori dei gruppi 

tematici 
3. Relazione sull’incontro di presentazione del bando “Brescia 

Capitale della Cultura 2023” 
4. Comunicazioni relative all’andamento della sperimentazione di 

raccolta degli sfalci porta a porta. 
5. Notiziario informativo 2022: pianificazione. 
6. Situazione delle segnalazioni inoltrate all’Amministrazione 

comunale  
7. Varie ed eventuali 
 
Presiede la seduta il Presidente: Anna Maria Iannelli 
Redige il processo verbale il consigliere: Chiara Ferrari 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

n. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 CAPORALI SERGIO  X 
2 CAPUZZI FRANCO X  
3 CIRCOLO ISIDORO X  
4 FERRARI CHIARA X  
5 FERRARI MAURIZIO X  
6 IANNELLI ANNA MARIA X  
7 PERLOTTI BASILIO X  

 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 
3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del 
giorno: 

Punto 1 Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il verbale della seduta del 07/06/2022 viene approvato 
all’unanimità. 

Punto 2 Comunicazioni della presidente e dei coordinatori dei gruppi 
tematici 

La presidente  

o Informa di aver contattato la d.ssa Donatella Albini, referente 
per la sanità nell’amministrazione comunale, per riferire i 
problemi segnalati da diversi cittadini in relazione al cambio 
del MMG del quartiere: La d.ssa Albini ha assicurato che 
comunicherà la difficoltà segnalate al funzionario delle cure 
primarie in ATS.  

o Comunica di avere ricevuto una chiamata da parte dell’assessore 
Manzoni il quale riferisce che non è esatta l’informazione in 
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nostro possesso relativa all’ esproprio del terreno necessario 
a un collegamento ciclabile da Folzano a via Flero 
 

“Spett.le Consiglio di Quartiere, 
 facendo seguito alle ultime interlocuzioni sul punto, ho chiesto al nostro 
Ufficio espropri di approfondire il regime proprietario della strada che 
congiunge via Savonarola a via Malta. 
Purtroppo, la stessa non è comunale, bensì consorziale/vicinale. 
Le proprietà interessate sono infatti di sei distinti soggetti privati. 
A questo proposito, ho chiesto all’Assessorato all’Urbanistica, che ha in 
itinere una variante al Piano di Governo del Territorio funzionale al 
rafforzamento della mobilità sostenibile, di inserire anche questo tratto 
tra quelli della rete ciclabile, così da poter apporre il vincolo 
preordinato all’esproprio. 
Ciò consentirebbe al Comune, una volta approvata la variante al PGT, di 
poter avere titolo per acquisire l’area e destinarla alla finalità ciclo-
pedonale. 
L’occasione mi è gradita per porgere cordiali saluti. 
Federico Manzoni” 

Il Consiglio ritiene opportuno sollecitare ulteriormente 
l’Amministrazione comunale affinché venga presa in considerazione, 
almeno attraverso uno studio di fattibilità, la richiesta del 
quartiere di avere un collegamento ciclabile sicuro alla città: la 
commissione urbanistica si incarica di approfondire il tema.  

Il Consigliere Capuzzi per la Commissione Welfare 

Riferisce sulla riunione dei gruppi di cammino avvenuta in data 
27/07; è stata definita la programmazione per il Cammino Day 2022 
che avverrà in data 17 settembre e probabilmente l’itinerario 
collegherà Folzano con il Parco Tarello: il programma è ancora in 
fase di definizione.   
 
Punto 3 Relazione sull’incontro di presentazione del bando 
“Brescia Capitale della Cultura 2023” 
 
È stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune di Brescia la 
delibera n. 277 con cui la Giunta ha approvato i criteri del bando, 
di imminente uscita, teso a sostenere e promuovere la diffusione 
sull’intero territorio cittadino di progetti e iniziative per il 
2023. 
Obiettivo del bando, che mette a disposizione 250.000,00 euro, è 
quello di favorire la realizzazione di progetti culturali di 
prossimità, capaci di coinvolgere il più ampio e diversificato 
spettro di pubblico, disseminando proposte e iniziative sulle 5 zone 
della città. 
I criteri e i tempi del bando sono stati illustrati da Laura 
Castelletti, Vicesindaco e Assessore alla Cultura nell’incontro del 
21/7/22 rivolto ai Consigli di Quartiere, associazioni, soggetti 
pubblici e privati delle zone sud e est. 
Il termine per la presentazione dei progetti bando è stato fissato 
per il 31/10/22. Saranno elementi di premialità l’originalità delle 
proposte e la capacità di fare rete. 
 
Punto 4 Comunicazioni relative all’andamento della sperimentazione 
di raccolta degli sfalci porta a porta. 
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All’assemblea, convocata dal settore Verde il 6/7/22, erano presenti 
la Presidente, il consigliere Caporali, il consigliere Ferrari 
Maurizio e alcuni cittadini di Folzano. È emersa, dai dati raccolti 
da Aprica, una risposta positiva da parte della popolazione dei 
quartieri coinvolti nella sperimentazione (Folzano, Fornaci, 
Villaggio Sereno). È stato fatto notare da alcuni presenti il disagio 
rappresentato dal sistema di raccolta dei rami, Aprica fa notare che 
durante il periodo della sperimentazione sono stati pochi i cittadini 
che ne hanno fatto richiesta.  

L’assessore Cominelli informa che il nuovo sistema verrà esteso in 
autunno anche agli quartieri della zona sud.  

Punto 5 Notiziario informativo 2022: pianificazione 

il Consiglio decide all’unanimità di non aderire alla stesura del 
notiziario informativo.   

Punto 6 Situazione delle segnalazioni in sospeso 

o Campo di bocce: La richiesta inoltrata relativa alla sistemazione 
del campo al fine di renderlo agibile è stata parzialmente evasa, 
nel senso che è stato rifatto l’impianto elettrico, ma non è stato 
possibile procedere alla sistemazione del campo da gioco in quanto 
il Comune non ha appalti con ditte che effettuano questi 
interventi. L’assessore Muchetti ha contattato telefonicamente la 
Presidente per proporre in alternativa alla sabbia, la posa di un 
tappeto sintetico nel marzo prossimo: il Consiglio approva la 
proposta. 

o Piazzetta 2000 marmi: inviata una mail al settore strade per 
conoscere lo stato di avanzamento della richiesta (inoltrata la 
prima volta nel 2019 e ripetutamente sollecitata) 

Segnalazioni evase 

o Sostituito lo specchio stradale in via Malta 

o Dopo diversi solleciti sono stati rimossi i rami secchi in via 
Malta 

o Sono stati riparati i punti luminosi in prossimità dei passaggi 
pedonali  

o Cimitero, pulizia bagni: il settore comunica che gli interventi 
settimanali previsti per la pulizia dei servizi igienici, 
attualmente sono due e vengono effettuati a metà settimana e 
nel weekend.  

Segnalazioni da inoltrare: 

- Sistemazione della pavimentazione della piazza, nello specifico 
la sistemazione di una lastra ed il controllo e sostituzione 
dei sanpietrini mancanti e danneggiati; 

- Segnalare la presenza da almeno due settimane di un’automobile 
incidentata in via Malta  

- Ricollocazione rastrelliera per biciclette dall’entrata del 
Parco della Pace alla sua originaria posizione accanto ai giochi 
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e alla fontanella (come specificatamente richiesto nelle 
segnalazioni passate); 

 

Punto 6 Varie ed eventuali  

La consigliera Ferrari Chiara informa della sua assenza per motivi 
di studio a partire dal mese di settembre fino al mese di febbraio. 
Inoltrerà comunicazione ufficiale ai canali preposti del Comune. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 
parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22:20 del 
28/07/2022. Il prossimo incontro è programmato per il 29/09/2022. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

 

Anna Maria Iannelli                  Chiara Ferrari  


